

# 一段帮助流浪大叔的视频引发关注,这位杭州交警小姐姐找到了,她说: 我要做一个善良与锋芒并存的人

本报记者 杨一凡 通讯员 庄琪 郑熠炯

昨天,一段视频在网上火了,视频里一位人美心善的杭州交警小姐姐,在之江路巡逻,遇到一位流浪的山东菏泽大叔,热心地上前帮忙。当她联系大叔家人,听到对方冷漠的回答时,小姐姐的眼泪几乎夺眶而出。

人美心善的小姐姐温暖了无数网友,不少人都为小姐姐所感动,也感受到了杭城的暖意。这位小姐姐是谁?钱江晚报·小时新闻记者找到了她——杭州交警景区大队TPTU(杭州公安交警机动队)队员钟萍。



钟萍执勤照

## 那天

### 巡逻的交警小姐姐发现落魄的流浪大叔

见到小姐姐本人,确实很飒很美,不带美颜滤镜,回头率都能百分百。钟萍向记者讲述了几天前帮助流浪大叔的情况。

“6月10日下午4点多,我开着警车在之江路上巡逻,路过公交车站的时候看到有位大叔撑着把伞蹲在一边,身旁还有几大包行李,我当时也不确定他的情况,就调了个头,想问下大叔。”

钟萍走到大叔身边时,他正在写东西。看着身穿制服的钟萍,大叔有一些防备,只是说在这边坐一会儿。“当时看他有些落魄,身上有味道,应该是很久没洗澡,流浪很久了。”

钟萍为了让大叔放下防备心,说道:“我是警察,我会帮你的。”听到这句话,大叔明显卸下防备,说自己的老家是山东菏泽,没有子女,本来想到杭州打工,没找到活。现在身上没钱,没有手机,已经几天没吃饭了,睡就睡在公园里,想要回家也回不去。

钟萍想帮忙联系他的家人,大叔递给钟萍一张纸条,说是他弟弟的电话。钟萍打了过去,表明自己的身份,电话那头,对方说“送到救助站”。

“我心里真的很难受。”钟萍说。

因为大叔只有一张过期的临时身份证明,钟萍想替他买火车票也不成。于是钟萍扛着老人的行李,将老人送到了就近的九溪派出所。

这一切,都被当天正好在跟随钟萍拍摄警队警示教育片的人拍了下来。

记者了解到,九溪派出所随后将大叔送往救助站。记者从杭州市救助管理站了解到,该站已经为大叔买了11日的火车票,送他返回菏泽老家了。



抖音杭州交警截图



扫一扫  
看交警小姐姐  
救助流浪大叔  
的视频

## 从前

### 大学毕业后不去银行,去当交警

钟萍老家在余杭,父母经商,家境优渥,从小父亲并没有把唯一的女儿当成小公主来宠,“其实感觉更像是把我当儿子一样来养,生活里的很多事都让我自己去经历、磨炼,但是不管做什么,都希望我做一个好人。”

正是受家人的影响,钟萍很小的时候就很憧憬军人和警察两个职业。“我16岁就很想当兵,记得当时填的是艰苦地区部队、二炮,大学时也填过一次,但两次都没有如愿。”

大学毕业时,钟萍拒绝了去银行工作,“我希望我能做的工作,是守护一方的安宁,正好当时有机会,我主动选择加入了交警。当时我父母还不太支持,但是我很坚定。”

成为TPTU队员,是一个艰难成长的过程,连电动车都不会骑的钟萍,面对几百斤的警用摩托车,下定决心:“选择了这份职业,我就要做好,即使成不了第一名,也绝不能当最后一名。”

一次次训练,钟萍不记得自己摔过多少次,滑倒过、摔伤过,最严重的一次,她人摔到花坛里,腿上受伤留下十多厘米长的伤痕。

## 现在

### 善良与锋芒并存工作中也很“刚”

当初吃的所有苦,钟萍都觉得值得。从2017年加入景区大队,成为TP-TU队员,这份工作让她愈发觉得值得。

“作为交警,每天在路上巡逻,我看到了世间百态,跟不同的人交流,让我感触颇多。”

钟萍在微博上拥有2万粉丝,她会通过微博分享一些自己的心得体会,“我想把我经历的,我的所思所想,也分享给大家,传递一些正能量。不过最近太忙,都没怎么更新。”

对于钟萍来说,美丽真的是一种烦恼。钟萍说,虽然大家说自己颜值高,“但是我并不想被别人认为只是一个花瓶,我希望我的工作得到认可,在工作中我也会很‘刚’,曾经在处理事故的过程中,有人还威胁过我。虽然我是个女生,我师傅还以为我会哭,但是我很果断地就回击过去了。我的性格就是这样。”

钟萍说,对于要成为什么样的人,自己一直很明确:“我希望自己果敢有担当,能做一个善良与锋芒并存的人,不要被生活中的事情磨平棱角。我最喜欢的是那句话:以吾辈之青春,护盛世之中华。”最后,还要告诉万千网友一个“心碎”的消息,钟萍已经成家,有一个可爱的女儿,一家人和和美美,妥妥的人生赢家哦!

**中信银行** 精选在售产品

产品名称	期限	业绩基准	认购起点	销售日期
尊享1号半年定开	半年	4.00%	10万元	8月每周开放
安福源4号稳健一年定开4号	1年	4.0%-4.5%	1元	6月8日-6月22日
多彩盈稳2号21天定开0号	21天	4.5%-5.5%	1元	6月16日-6月23日

**爆款理财乐享稳健轻松投91天B款**

业绩基准 **4.0%**

专供爆款理财, 详询中信各网点

期限 3个月 风险等级 PR2

**618**

信守温度

理财产品有风险,投资需谨慎。净值型产品历史业绩不代表未来表现。代销理财产品由信托理财有限责任公司、兴银理财有限责任公司发行和管理;中信银行作为代销机构,不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。产品风险和业绩均以产品说明书等文件为准。产品过往业绩比较基准仅用于评价投资结果和衡量业绩报酬,不作为投资管理机构对本产品进行的收益承诺。理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益,投资须谨慎。详情请咨询银行各网点或理财专线: 4008888888